



“Ako se u stranci dogovorim, onda idem do kraja. Dosad nisam izgubio ni jedne izbore ni unutarstranačke ni u ime stranke...”

Bit ću i šef države

POGLED U 2010. Najuspješniji SDP-ov župan, pobjednik sa 60,5 posto u prvom krugu izbora u primorsko-goranskoj županiji, na ulasku u treći uzastopni mandat najavljuje da će obaviti svaki zadatak koji mu namijeni stranka

RAZGOVARALA: **SLAVICA LUKIĆ**
slavica_lukic@eph.hr

SNIMIO: **DARKO MIHALIĆ**

Zlatko Komadina (50) u utrci za primorsko-goranskog župana pobijedio je u prvom krugu. Sa 60,5 posto osvojenih glasova iz prvih neposrednih lokalnih izbora izašao je kao najuspješniji SDP-ov župan. Pred Komadinom, inače jednim od dvoje potpredsjednika SDP-a, treći je uzastopni mandat ne čelu Primorsko-goranske županije. Pokušali smo doznati jesu li mu ambicije i veće od toga.

■ Rijeka i Primorje najveća su utvrda SDP-a. Koalicije predvođene vašom strankom tamo uporno pobjeđuju. Što je po va glavni razlog tome?

- Taj kraj je hrvatskoj domovini pripojen zaslugom antifašista u Drugom svjetskom ratu i vjerujem da je sjećanje na to još živo i prenosi se s generacije na generaciju. Međutim, dio zasluga pripada i činjenici da iza SDP-a nema ni jedne afere, pošteno smo upravljali novcem građana i oni su to prepoznali zbog čega je SDP-u stalno rasla podrška. Na županijskim izborima 2001. podržalo nas je 30 posto birača, 2005. 48 posto, a sad je naša koalicijska lista dobila 52 posto, dok je mene kao župana podržalo 60,5 posto građana.

■ Slažete li se s dojmom da je vjetar u leđa SDP-u na području Primorsko-goranske županije i okolnost što je Rijeka nacionalno miješana sredina kojima je strana nacionalno tvrda ideologija i politika HDZ-a?

- Meni je drago da za SDP glasaju i ljudi drugih nacionalnosti, jer stranka za koju ne glasaju i građani drugih nacionalnosti mora se zapitati vodi li ispravnu politiku. SDP je u našoj županiji uvijek gradio politiku otvorenosti prema svim ljudima i nikada nismo dijelili ljude prema naciji i vjersko-povijesti. No, nacionalna mješovitost samo je jedan od razloga našeg uspjeha. U Rijeci prema posljednjem popisu stanovništva živi

dvadesetak nacionalnosti, ali treba istaknuti da na Rijeku otpada samo 45 posto birača Primorske goranske županije. Preko 80 posto županije čine građani hrvatske nacionalnosti. Uostalom i ja sam kvarnerski Hrvat već 400 godina (smijeh). Moji preci su utekli pred Turcima iz okolice Mostara prije 400 godina i naselili područje Kvarnera oko Novog Vinodolskog gdje i danas postoji mjesto koje se zove Komadine.

■ Dakle, Hercegovac?
- Porijeklom.

Gola pragma

■ Nakon prvog kruga lokalnih izbora može se konstatirati da je HDZ u većini sredina očuvao pozicije stečene na lokalnim izborima 2005. Kako je moguće da u godini kad ljudi svakodnevno ostaju bez posla, kad profesorima i liječnicima padaju plaće, studenti prosvjeduju..., SDP na izborima te okolnosti ne može okrenuti u vlastitu korist?

- Ovi su izbori pokazali da je HDZ prvi put oslabio u mjeri da ne može više sam dobivati izbore pa je na svoju stranu dobio stranke HSS i HSLS koje su idealne za pokrivanje Slavonije, Dalmacije i središnje Hrvatske, preslikao je državnu koaliciju na lokalne razine. Da bi preživjele, manje stranke ponašaju se po principu gole pragme, idu k onome tko drži državnu blagajnu i raspolaže novcem. Ne zaboravite da su »

MILANOVIĆ I JA

Prevladali smo animozitete



foto: Goran MEHREK/CRONIX

□ Upustit ćete se u trku za predsjednika stranke samo ako budete sigurni da ćete pobijediti?

- Ja mogu biti vođa, ali mogu biti i član tima. Nikad nikoga nisam smjenjivao. Nema animoziteta između predsjednika SDP-a i mene. On je možda postojao u ono vrijeme kad se kolega Milanović kandidirao za predsjednika stranke predmrijevajući da ću se i ja kandidirati. Izvori iz "dobro upućenih krugova SDP-a", kako novinari to vole nazivati, stvaraju dojam o animozitetu među nama, ali toga u stvarnosti nema. Nas dvojica dobro surađujemo, dnevno se čujemo i dogovaramo oko niza pitanja.

□ Niste mi odgovorili, razmišljate li o kandidaturi za šefa stranke?

- Sljedeći unutarstranački izbori su tek za tri godine. U tom vremenu tko živi, tko miruje. Uvijek sam se zalagao za stabilnost SDP-a pogotovo zato što sam jedan od njegovih osnivača. Uvijek sam spreman poštovati unutarstranački dogovor, podržat ću onoga za koga se dogovorimo.



MEDIJSKA SCENA RIJEKE I PRIMORJA

Širenje prostora za protukandidate

□ HDZ se poprilično trudio zavladata i političkom i medijskom scenom Rijeke i Primorja. Još od druge polovice 90-ih HDZ u Rijeci pokušava etablirati neki svoj lokalni medij, jer postojeće smatra isuviše lijevima. Koncem devedesetih Šarinić je krenuo s dnevnim novinama...

- Da, sjećam se, završile su gaženjem po riječkom korzu.

□ Najutjecajniji rječki medij "Novi list" odnedavno je u rukama člana HDZ-a. Je li se njegov ulazak u Novi list po vašem mišljenju odrazio na uređivačku politiku?

- U neku ruku je znakovito da je u prodaji udje-

la u Novom listu interes pokazala baš tvrtka u vlasništvu istaknutog člana HDZ-a koji se inače bavi petrokemijom, tako da bi se mogao izvući zaključak da je konačno htijenje da se ide u promjenu uređivačke politike. Međutim, zasad nisam primijetio znatnije promjene u smislu promjene onih koji stvaraju novine, novinara i urednika. Ali, da su prostor počeli naglo dobivati oni koji su imali nešto reći protiv SDP-a, to je činjenica. U samoj kampanji, sad govorim isključivo o oglasnom dijelu, Novi list je bio skoro poplavio od oglasa HDZ-a, kompletne stranice su bile prekrivene glavama naših dragih protukandidatkinja i protukandidata.

» ti partneri bili s nama kad smo bili na vlasti na državnoj razini. Drugi razlog je karakter lokalnih izbora.

I naposljetku treba priznati da je SDP mogao i trebao bolje pred ove izbore s biračima iskomunicirati gospodarsku situaciju. SDP jest imao niz inicijativa, pogotovo saborskih, ali krimen loše ekonomske situacije nije prešao na HDZ-ove lokalne kandidate. Rekao bih da su u tome važnu ulogu odigrali mediji. Ako mediji naše bitne inicijative ne prenose do građana, teško možemo sami doprijeti do svakog od njih.

"Lijevi novinari"

■ Tvrdite da su mediji zatvoreni za SDP?

- Normalno je da i novinari, kao uostalom i ostali građani, imaju politička opredjeljenja. Međutim koliko ja vidim, novinari skloni desnoj političkoj opciji brane stavove HDZ-a dok novinari lijevog političkog opredjeljenja najčešće napadaju SDP.

■ Možda vas "lijevi novinari" kritiziraju jer im je dojadilo gledati kako sjedite i čekate da građansko nezadovoljstvo naraste kako biste ga na kraju kapitalizirali, možda oče-kuju agilnije donošenje rješenja?

- Želim samo reći da je s ovakvom situacijom u medijima SDP-u teže približiti

svoju politiku građanima. Ne može oporba mijenjati stvari, to može vlast. Oporba može potaknuti ljude da promijene lošu vlast.

■ Javna je tajna da odnosi između vas i predsjednika SDP-a Zorana Milanovića nisu osobito bliski. Hoćete li se na unutarstranačkim izborima natjecati za mjesto predsjednika SDP-a?

- I prije lokalnih izbora bio sam potpredsjednik stranke, i to ostajem i nakon njih. Moj zadatak je moja ambicija, a ne obrnuto. Ako se u stranci dogovorim da idem u nešto, onda idem do kraja. Dosad sam tako radio i nisam izgubio ni jedne izbore ni unutarstranačke ni u ime stranke...

"SDP će imati jednog kandidata. Spreman sam podržati onoga tko to bude, kao što vjerujem da će stranka podržati mene ako ja to budem."

OBERSNELOV USPIJEH Vojko Obersnel u prvom krugu izbora za gradonačelnika Rijeke osvojio je 59 posto glasova

■ Predsjednik vaše stranke je pod dojmom predizbornih anketa mjesec i pol dana pred izbore od Bandića zatražio da se povuče iz utrke za zagrebačkog gradonačelnika. Ako Bandić pobijedi u drugom krugu, što će ta pobjeda, koja će Bandića osnažiti, značiti za odnose u SDP-u?

- Milanović je razmišljao o tome upravo zbog pritiska dijela javnosti. Međutim, nije bilo razloga za Bandićevo povlačenje jer jedino mjerilo na izborim za sve, pa i one koji misle da su ljepši i pametniji, jest broj glasova. Kolega Bandić je dobro predstavio svoju politiku građanima Zagreba i dobio njihovo povjerenje. Vidim i plakate na kojima gazi po blatu, i gradska vlast je pod njegovim vodstvom dosta napravila. On vodi Zagreb onako kako očito odgovara građanima jer kako bi inače dobio 47 posto glasova u prvom krugu, a u drugom će siguran sam uvjerljivo pobijediti.

Mesićev nasljednik

■ Vaše ime je u jednom trenutku spomenuto među imenima mogućih predsjedničkih kandidata SDP-a? Za manje od pola godine početak će kampanja za predsjedničke izbore. Razmišljate li o kandidaturi?

- Ta priča nije došla iz moje glave, uvijek je netko drugi to spominjao. Kome ne bi imponiralo da ga se spominje kao nekoga tko može ući u izbor za predsjednika države? Naravno, imponira i meni, i smatram da je to rezultat mog političkog rada i postignuća. Hoće li do toga doći, odlučit će stranka. Ako stranka odluči, tu ću utakmicu odigrati i spreman sam je odigrati. Već sam vam rekao da je zadatak moja ambicija. Uvijek sam se u izborima znao postaviti i vjerujem da bih se znao nositi sa svakim protukandidatom. Hoće li do toga doći, vidjet ćemo uskoro nakon drugog kruga lokalnih izbora. SDP nema više kandidata, SDP će imati jednog kandidata. Spreman sam podržati onoga tko to bude, kao što vjerujem da će SDP zdušno podržati mene ako ja to budem.

■ Dakle, ta ambicija vam nije strana?

■ - U politici, ako želite mijenjati stvari, ni jedan angažman ne može vam biti stran. Ja sam se do 2001. bio rastrgan između svoje struke i politike. Od trenutka kad sam preuzeo Primorsko-goransku županiju, 2001. godine, profesionalno sam u politici. I potpredsjednik sam SDP-a i sad se više ne mogu šaliti sam sa sobom pa reći da više nisam profesionalni političar iako sam diplomirao strojarstvo, iako mi je uža struka termoelektrotehnika. Mogu i znam se nositi s političkim izazovima i želim pomoći da Hrvatska ide u boljem smjeru. Hoće li to biti kroz izvršnu vlast, ili će to biti kroz predsjedničku kandidaturu, to ćemo vidjeti. Brzo ćemo znati odgovor na to pitanje.